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Nr. Item Punctaj 
I. ÎN ITEMII 1-3 RĂSPUNDEȚI SCURT LA ÎNTREBĂRI CONFORM CERINȚELOR 

ÎNAINTATE:            
1 Completați următoarele propoziții astfel, ca ele să fie adevărate: 

a) În mișcarea rectilinie vectorul vitezei corpului nu-și schimbă........................  .  
b) Energia cinetică a unui punct material este direct proporțională cu pătratul vitezei 

și ……………. acestuia 
c) La încălzirea izocoră a unei cantități de gaz, lucrul acestuia este ............................ 
d) Două sarcini punctiforme de același semn se ……………. . 
e) Dacă energia fotonului este suficientă, atunci electronul poate trece de pe nivelul 

cu energie mai mică pe unul cu energie mai mare în cadrul unui atom, odată cu 
…………….. unui foton. 

L 

0 

2 

4 

6 

8 

10 

L 

0 

2 

4 

6 

8 

10 

2 Stabiliți (prin săgeți) corespondența dintre următoarele mărimi fizice și 
unitățile ce le exprimă:             

Viteză
Impuls mecanic

Sarcină electrică
Capacitatea condensatorului

Lungime de undă a fotonului

cm/s 
V 
nC 
nm 

kg⸱m/s 
µF 
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3 Determinați valoarea de adevăr a următoarelor afirmații, marcând A, dacă 
afirmația este adevărată și F dacă afirmația este falsă: 
a) În mișcarea rectilinie uniform accelerată, în intervale egale de timp, corpul va 

parcurge distanțe egale.                                                                                 A     F 
b) Dacă lucrul forței rezultante ce acționează asupra unui corp este pozitiv, energia 

cinetică a corpului scade.                                                                             A     F 
c) La dilatarea izobară o partea din cantitatea de căldură primită de gaz se 

transformă în lucru mecanic al gazului.                                                        A     F 
d) Intensitatea curentului este mărimea care arată ce cantitate de sarcină trece prin 

secțiunea transversală a conductorului într-o unitate de timp.                      A     F 
e) La dezintegrarea 𝛼  a unui nucleu, din acesta este expulzat un nucleu de heliu. 

                                                                                                                      A     F 
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II. ÎN ITEMII 4 – 9 RĂSPUNDEȚI LA ÎNTREBĂRI SAU REZOLVAȚI, SCRIIND 
ARGUMENTĂRILE ÎN SPAȚIILE REZERVATE:             

4 Un corp mic suspendat de un resort cu masă neglijabilă este abătut 
de la poziție de echilibru (indicatorul în poziția 0 corespunde 
poziției de echilibru) și oscilează armonic cu amplitudinea A 
(vedeți figura alăturată). Atunci când corpul urcă, indicați forțele 
ce acționează asupra corpului și vectorii accelerației și vitezei 
acestuia.  
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5 Determinați energia cinetică maximă a fotoelectronilor extrași de radiația a cărei 
frecvență este cu 500 GHz mai mare decât frecvența de prag a catodului. 

REZOLVARE: 
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6 Variația energiei câmpului electric a unui condensator este egală cu 64 mJ la 
creșterea tensiunii de la capetele condensatorului de la 20 V la 60 V. Determinați 
capacitatea electrică a condensatorului. 
REZOLVARE: 
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7 Un corp punctiform se mișcă de-a lungul axei Ox a sistemului de coordonate. Ecuația 
pentru proiecția vitezei corpului este dată de expresia 𝑣௫ ൌ 10 െ 5 𝑡 ሺm/sሻ, iar 
timpul este exprimat în secunde. Determinați:  

a) momentul de timp când viteza corpului devine egală cu zero; 
b) distanța parcursă de corp până când viteza devine nulă. 

REZOLVARE: 
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8 Un mol de gaz ideal monoatomic este încălzit izobar, astfel încât temperatura 
acestuia crește cu 200 K. Determinați lucrul mecanic realizat de gaz. 
REZOLVARE:  
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9 În figura alăturată rezistoarele au rezistențele 𝑅ଵ ൌ 10Ω și 𝑅ଶ ൌ 30 Ω. 
Determinați: 

a) rezistența echivalentă a porțiunii de circuit; 
b) intensitatea curentului în partea neramificată a circuitului dacă prin 

rezistorul 𝑅ଵ circulă un curent cu intensitatea egală cu 0,75 A. 
 
REZOLVARE:  
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III. ÎN ITEMII 10-12 SCRIEȚI REZOLVAREA COMPLETĂ A SITUAȚIILOR DE 
PROBLEMĂ PROPUSE:   

10 Un corp cu masa de 6,0 kg, aflat inițial în repaus, lunecă pe o suprafață orizontală 
sub acțiunea unei forțe F=10 N, orientată, sub un unghi de 60° cu orizontala. 
Distanța parcursă de corp pe orizontală este egală cu 100 m, iar cos(60°)=0,5. 
Determinați: 

a) Lucrul forței de frecare la alunecare, dacă forța de frecare este egală cu 2,0 N; 
b) Lucrul realizat de forța F;  
c) Viteza finală a corpului.  

REZOLVARE 
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11 Viteza variației fluxului magnetic printr-o spiră de rezistență neglijabilă este egală 
cu 500 mWb pe secundă. Determinați: 

a) Puterea debitată de curentul de inducție pe încălzitorul cu rezistența  electrică 
50 Ω  conectat la capetele spirei. 

b) Intervalul de timp în care încălzitorul va încălzi 50 g de apă cu 0,10 K dacă 
pierderile de căldură și capacitatea calorică a încălzitorului sunt neglijabile. 

Căldura specifică a apei este egală cu 4,2 ∙ 10ଷ J/ሺkg ∙ Kሻ.   
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12 Determinarea energiei electrice consumate de un reșou. Materiale: un reșou 
(rezistor), un ampermetru ideal, un voltmetru ideal, un cronometru,  o sursă de 
curent, un întrerupător și fire de conexiune.  
 
1. Se conectează în serie reșoul (rezistorul), ampermetrul, întrerupătorul și sursa de 

curent; 
2. La capetele reșoului se conectează voltmetrul;  
3. Se închide circuitul și se pornește cronometrul; 
4. Se notează indicațiile ampermetrului, I și cele ale voltmetrului U; 
5. După un timp se oprește cronometrul și se înregistrează durata t. 

 
Cerințe: 

a) reprezentați circuitul electric care conține elementele indicate mai sus; 
b) scrieți formulele de calcul pentru rezistența electrică a reșoului, puterii 

acestuia și a energiei consumate.  
REZOLVARE 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a) 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
 
 
 

b) 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a) 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
 
 
 

b) 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
 
 
 
 
 



ANEXE 
Constante fizice  

Sarcina elementară –19 1,60 10 Ce    
Masa de repaus a electronului –319,11 10 kgem    

Viteza luminii în vid 83,00 10 m s c  

Constanta gravitațională –11 2 26,67 10 N m kgK     

Constanta electrică –12
0 8,85 10 F m    

Constanta lui Avogadro 23 16,02 10 molAN    

Constanta lui Boltzmann –231,38 10 J Kk    

Constanta universală a gazelor  8,31 J mol KR    

Constanta lui Planck –346,63 10 J sh     

Constanta electrostatică 9 2 29,00 10 N m Cek     
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Z Z e   ; 191 eV 1,60 10 J  ; 271 u 1,66 10 kg  . 

 


